

# ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Издается с февраля 1954 г.

Постановление  
Президента Республики Узбекистан

## О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ-СИРОТ И ДЕТЕЙ, ОСТАВШИХСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ

За последние годы в стране осуществлена масштабная работа по предотвращению социального сиротства, пропаганде среди населения и молодежи ответственного отношения к созданию здоровой семьи, формированию духовно-нравственного отношения к семейным ценностям.

Принятые меры способствовали существенному сокращению количества воспитательных учреждений и воспитываемых в них детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Вместе с тем требуется принятие дополнительных мер по широкому внедрению семейных и других альтернативных форм устройства детей, особенно принятию их в семью на воспитание (патронат), а также созданию благоприятных условий для подготовки детей к самостоятельной жизни.

В целях дальнейшего сокращения социального сиротства, совершенствования механизмов государственной поддержки воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, создания широких возможностей для их ускоренной социальной адаптации, улучшения работы воспитательных учреждений, а также укрепления роли семьи в воспитании физически здорового и духовно развитого поколения:

1. Согласиться с предложениями Министерства народного образования, Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства здравоохранения и Министерства финансов Республики Узбекистан о:

увеличении с 1 марта 2019 года базовой тарифной ставки руководящих работников и воспитателей домов «Мехрибонлик», детских городков, а также воспитателей всех типов учреждений народного образования в 1,5 раза, установив ее на уровне 75 процентов от базовой тарифной ставки соответственно руководящих и педагогических работников общеобразовательных школ;

приравнении с 1 октября 2019 года размеров базовых тарифных ставок руководящих работников и воспитателей с высшим образованием домов «Мехрибонлик», детских городков, а также воспитателей с высшим образованием всех типов учреждений народного образования к размерам базовых тарифных ставок соответственно руководящих и педагогических работников общеобразовательных школ с отменной надбавки, предусмотренной для воспитателей государственных специализированных образовательных учреждений с углубленным изучением отдельных предметов.

(Окончание на 2-й стр.)

Бизнес малый – польза большая



## НА КАЧЕСТВЕННУЮ ПРОДУКЦИЮ ВСЕГДА ЕСТЬ СПРОС

*Расположенное в Юкочичирчикском районе ООО "YUQORICHIRCHIQ METALL INVEST" специализируется на производстве широкого ассортимента кабельной продукции, значительная часть которой идет на экспорт в страны ближнего и дальнего зарубежья.*

На предприятии установлено самое современное оборудование и используются передовые технологии, позволяющие производить продукцию высокого качества и по доступным ценам.

Спрос на кабель различного сечения всегда стабильно высок у строительных организаций, предприятий, занимающихся производством электро-

технического оборудования и т. д., – рассказывает заместитель директора ООО "YUQORICHIRCHIQ METALL INVEST" Эргаш Атаханов. – Мы по праву гордимся, что произведенный в наших цехах кабель выдерживает жесткую конкуренцию с продукцией мировых брендов. У нас есть устойчивые деловые связи с предпри-



нимателями из Ирана, Турции, заключены договоры с предприятиями из Казахстана и Белоруссии. Благодаря поддержке в республике малого бизнеса мы с уверенностью смотрим в будущее. Хотим шаг за шагом наращивать объемы производства, увеличить поставку на внутренний и зарубежный рынок.

Сейчас на предприятии полным ходом идет выполнение очередного заказа, работой обеспечены более ста специалистов, в том числе выпускники профессиональных колледжей.

Вали КАДЫРОВ  
Фото  
Мансура ХИММАТОВА

14 февраля – День рождения  
Захириддина Мухаммада Бабура



*В эти дни не только в Узбекистане, но и во многих странах мира отмечают 536-летие со дня рождения выдающегося государственного деятеля, поэта и мыслителя Востока Захириддина Мухаммада Бабура.*

## ПОЭТ, ФИЛОСОФ И ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ

Создатель неподражаемых поэм и стихов признан одной из наиболее ярких личностей в истории тюркских народов. Его жизнь и творчество, посвященные идеям добра и справедливости, служат достойным примером подражания для подрастающего поколения. Он правдиво пишет об исторических событиях и личностях, ответственно и требовательно относится к оценке своих современников.

Одно из величайших качеств, которым был одарен Бабур, – всепрощение. Он прощал людей, предававших его, причинявших ему боль, о чем свидетельствуют многие фрагменты бесмертного "Бабур-наме" и "Хумаюн-наме".

Захириддин Мухаммад Бабур прежде всего является сыном своей сложной, во многом противоречивой, с многочисленными войнами и походами эпохи. Именно в этот

период автор создает историко-художественные произведения, содержащие ценные сведения о географии, этнографии, медицине, искусстве и педагогике. Как свободномыслящая личность, прогрессивный творец, он боролся за развитие культуры, нравственности и просвещения и победу добра. Служил народу, отечеству, осуществлял благородные дела.

(Окончание на 4-й стр.)

## ФОРУМ ЮРИСТОВ: МЕСТО ВСТРЕЧИ – ТАШКЕНТ

В конце апреля нынешнего года в столице состоится масштабный международный юридический форум Tashkent Law Spring, участие в котором примут министры юстиции из стран ближнего и дальнего зарубежья, руководители судебных, правоохранительных и государственных органов, представители международных организаций, общественных структур, фондов, известные ученые и праведы.

Форум, который будет проводиться в рамках реализации Государственной программы "Год активных инвестиций и социального развития", разделит на дискуссионные сессии, круглые столы, лекции и мастер-классы от зарубежных и отечественных экспертов, много лет занимающихся юриспруденцией и повышением правовой грамотности населения. Темы для обсуждения самые разные: это и качественное государственное управление, и обеспечение верховенства закона, и реформирование судебно-правовой системы, и актуальная в наши дни активная инвестиционная политика.

В ходе работы форума участники смогут обсудить перспективы сотрудничества юристов Узбекистана с их коллегами из-за рубежа, международными организациями, занимающимися защитой законных прав и интересов граждан. Юридический форум станет еще одной действенной площадкой для конструктивного диалога и интеграции отечественной юриспруденции в международное правовое поле.

Проводимые в стране реформы, создание благоприятного инвестиционного климата требуют от юристов и праведов постоянно совершенствовать свои знания, в том числе международного права.

Соб. инф.

Диалог с народом



## ВЕРХОВНЫЙ СУД ПРОВЕЛ ВЫЕЗДНОЙ ПРИЕМ

Гражданин И. Хасанов на протяжении 18-ти лет проживает в доме № 34 на территории схода граждан махалли "Тинчлик" города Чирчика Ташкентской области. Своевременно оплачивает все коммунальные счета и другие платежи. Однако он находится в глубоком отчаянии. Почему?

– В нашей семье 13 человек, – говорит он. – Живем в этой двухкомнатной квартире № 16 с 2000-го года. Через два года умерла хозяйка квартиры. Наследников не было. До сих пор проживаем по этому адресу и оплачиваем все коммунальные счета и другие платежи. Проблема в том, что при обращении в городской суд с просьбой предоставить право собственности на эту квартиру, он направил нас в хокимият, хокимият – снова в суд. В общем, нет решения моего обращения, мечусь между двумя организациями...

Верховным судом Республики Узбекистан во всех районах и городах Ташкентской области проводятся выездные суды, в которые от граждан поступает множество таких проблемных обращений.

В ходе выездных приемов, организуемых в Народных приемных Президента Республики Узбекистан в городах и районах судьями Верховного суда, областных, районных и городских судов, обращения граждан рассматриваются и решаются в соответствующем порядке. – За последние годы в нашей стране создана абсолютно новая, эффективная система работы с обращениями населения, – говорит судья Верховного суда Республики Узбекистан, заместитель судейской коллегии по уголовным делам И. Муслимов. – Результаты реформ в этом направлении можно увидеть в деятельности Виртуальных приемных Президента и Народных прием-

ных на местах. Организация выездных судов ответственными организациями служит важным фактором эффективного решения обращений граждан. В первой половине текущего года руководством Верховного суда и судьями запланировано проведение выездных приемов во всех городах и районах нашей страны.

Согласно полученным данным, в ходе выездных приемов изучено свыше 330 письменных и устных обращений граждан, из которых почти 130 – по уголовным делам, свыше 150 – по гражданским делам, 50 – по административным и экономическим делам. По изученным обращениям свыше 300 гражданам предоставлены юридические разъяснения, по 31 обращению приняты заявления о рассмотрении в Верховном суде.

Авазбек ХУДОЙКУЛОВ,  
корр. УзА  
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Инфраструктурные проекты

В нынешнем году, объявленном в стране Годом активных инвестиций и социального развития, в Ташкентской области будут реализованы сразу несколько крупных экономических проектов с привлечением зарубежных партнеров.

## ОТ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ ДО ВЕЛОСИПЕДНЫХ ШИН

Основная цель – создание современных производств по выпуску конкурентоспособной импортозамещающей продукции и дополнительные рабочие места для выпускников средних специальных учебных заведений и вузов.

Адресная программа региональных инвестиционных проектов на 2019 год, реализуемых с привлечением прямых иностранных инвестиций, разработанная с участием специалистов Министерства инвестиций и внешней торговли

Республики Узбекистан, предполагает комплекс мер по социально-экономическому развитию городов и районов области.

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление  
Президента Республики Узбекистан

# О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ-СИРОТ И ДЕТЕЙ, ОСТАВШИХСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ

2. Установить, что:

с 1 марта 2019 года размер пособия, выплачиваемого каждому ребенку, принятому на воспитание в семью (патронат), увеличивается в 1,33 раза и составляет 820 000 сумов, с последующим повышением не ниже размера инфляции;

с 1 октября 2019 года ежемесячная надбавка за особые условия труда к должностным окладам руководящих работников и воспитателей государственных специализированных образовательных учреждений для детей с отклонениями в физическом или психическом развитии выплачивается в размере 75 процентов; работникам органов опеки и попечительства выплачиваются ежемесячные компенсационные выплаты для покрытия транспортных расходов, связанных с выполнением возложенных на них задач, в размере 170 000 сумов, с последующим повышением не ниже размера инфляции;

на воспитателей домов ребенка, домов-интернатов для детей-инвалидов «Муруват» и детских противотуберкулезных санаториев распространяются размеры базовой тарифной ставки, предусмотренные для воспитателей государственных дошкольных образовательных учреждений соответствующей категории; родителям-воспитателям детского дома семейного типа базовая тарифная ставка исчисляется в двукратном размере, установленном для воспитателей домов «Мехрибонлик», с отменой действующей надбавки за особые условия труда и сохранением порядка предоставления ежегодных отпусков, льгот и гарантий, установленных для воспитателей домов «Мехрибонлик».

3. Министерству народного образования Республики Узбекистан совместно с Министерством занятости и трудовых отношений, Министерством здравоохранения и Министерством финансов Республики Узбекистан в месячный срок ввести 1 штатную единицу психолога в домах «Мехрибонлик», детских городках и домах ребенка, 2 штатные единицы в домах «Мехрибонлик», детских городках и домах ребенка свыше 200 воспитанников;

Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций и Министерством финансов Республики Узбекистан в течение 2019 года обеспечить создание в домах «Мехрибонлик» и детских городках современных компьютерных классов и организацию обучения воспитанников навыкам компьютерного

программирования и подготовки молодых специалистов в сфере информационных технологий за счет средств Фонда развития народного образования при Министерстве народного образования Республики Узбекистан;

Министерством финансов, заинтересованными министерствами, ведомствами, Республиканским центром социальной адаптации детей и другими общественными организациями в целях укрепления института семьи и предупреждения социального сиротства, а также поэтапно преобразования домов «Мехрибонлик» в малокомплектные детские городки и другие альтернативные формы социальных учреждений в срок до 1 июня 2019 года разработать и внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан Программу мер по деинституционализации домов «Мехрибонлик» на 2019–2023 годы;

Научно-практическим исследовательским центром «Оила», Комитетом женщин Узбекистана, Республиканским советом по координации деятельности органов самоуправления граждан, Республиканским центром социальной адаптации детей в срок до 1 июня 2019 года внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения по совершенствованию системы отбора и сопровождения потенциальных опекунов и попечителей, принимающих детей в семью на воспитание (патронат), усыновителей и родителей-воспитателей детских домов семейного типа;

Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций в месячный срок организовать систему помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, через «телефоны доверия» Министерства народного образования Республики Узбекистан и других государственных органов, а также обеспечить выделение отдельных помещений в домах «Мехрибонлик» и детских городках, оборудованных необходимыми средствами связи, бесперебойное функционирование «телефонов доверия» и свободный к ним доступ воспитанников.

4. Утвердить «Дорожную карту» по усилению социальной защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, согласно приложению.

5. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента:

оказывать поддержку созданию различных форм семейной опеки и попечительства;

в срок до 1 июня 2019 года обеспечить оснащение территории и помещений домов «Мехрибонлик», детских городков и домов ребенка камерами видеонаблюдения, предусмотрев возможность хранения видеозаписей в специальном архиве в течение не менее одного месяца.

Министерству народного образования и Министерству здравоохранения обеспечить техническую исправность и бесперебойное функционирование камер видеонаблюдения в домах «Мехрибонлик», детских городках и домах ребенка с последующим их архивированием в системе Министерства народного образования и Министерства здравоохранения Республики Узбекистан.

6. Освободить органы опеки и попечительства, дома «Мехрибонлик», детские городки, дома ребенка и другие воспитательные учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, от уплаты государственной пошлины и сборов при:

оформлении документов, связанных с устройством детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, через государственные нотариальные конторы, Центры государственных услуг, органы ЗАГС, внутренних дел, государственные медицинские и другие учреждения;

обращении в суды с заявлениями в целях защиты прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

7. Министерству здравоохранения совместно с Министерством финансов Республики Узбекистан при формировании сметы расходов предусматривать средства для повышения квалификации педагогических работников системы здравоохранения в профильных учреждениях Министерства народного образования Республики Узбекистан.

Установить, что за слушателями, направленными на курсы повышения квалификации педагогических работников с отрывом от основной работы, сохраняется среднемесячная заработная плата по основному месту работы на весь период обучения.

8. Указать на персональную ответственность Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей, городов (районов) за:

обоснованность решений по временному определению в дома «Мехрибонлик» детей из малообеспеченных, многодетных семей, а также детей, имеющих только одного родителя;

обеспечение своевременного предоставления жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, в соответствии с законодательством.

Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан усилить надзор за обеспечением жилых помещений детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

9. Рекомендовать коммерческим банкам выделять детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, включая лиц из их числа в возрасте от 18 до 23 лет, льготные ипотечные кредиты для приобретения квартир в многоквартирных домах на условиях, предусмотренных для молодых семей, а также кредиты для занятия предпринимательской деятельностью.

Установить, что первоначальный взнос ипотечного кредита на приобретение жилья детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, выплачивается за счет средств Фонда развития Союза молодежи Узбекистана.

10. Кабинету Министров Республики Узбекистан в целях дальнейшей поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, улучшения их жилищных и бытовых условий при формировании параметров строительства доступных многоквартирных домов в городах и сельской местности начиная с 2020 года предусматривать строительство, исходя из потребности в жилье, домов для реализации детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, на основе льготного ипотечного кредитования.

11. Министерству занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан совместно с Министерством народного образования Республики Узбекистан и Союзом молодежи Узбекистана в месячный срок установить механизм системного мониторинга за трудоустройством детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, после их выпуска из воспитательных учреждений;

при разработке проекта Закона Республики Узбекистан «О занятости населения» в новой редакции предусмотреть дополнительные гарантии для трудоустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, после их выпуска из воспитательных учреждений.

12. Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан за счет средств Фонда развития информационно-коммуникационных технологий обеспечить:

дома «Мехрибонлик» и детские городки сетью Интернет и компьютерами для обучения их воспитанников навыкам программирования и подготовки молодых специалистов в данной сфере с созданием условий для прохождения производственной практики учащихся 10–11-х классов в ведущих организациях по направлению «информационно-коммуникационные технологии»;

подключение домов «Мехрибонлик» и детских городков к образовательной сети «ZiyoNET» для доступа к электронным учебным материалам, в том числе в области компьютерного программирования и информационных технологий.

13. Министерству внутренних дел Республики Узбекистан в срок до 1 апреля 2019 года внести предложения по обеспечению постоянной прописки в городе Ташкенте и Ташкентской области детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на жилую площадь, где постоянно прописаны их приемные родители.

14. Министерству финансов выделить средства из Государственного бюджета для реализации соответствующих мероприятий, предусмотренных в настоящем постановлении, а также ежегодно предусматривать в параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан средства на указанные цели.

15. Министерству народного образования совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

16. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н., руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Низомиддинова З. Ш., первого заместителя советника Президента Республики Узбекистан Мавлонова Б. М. и заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Абдухакимова А. А.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент, 11 февраля 2019 года.

**Воспользовавшись создаваемыми условиями для представителей аграрного сектора, предприниматель из Кибрайского района Садулла Хайитбоев наладил деятельность фермерского хозяйства "Chinobod Hayitboyev Sadulla", которое специализируется на выращивании страусов.**



## ЭКЗОТИЧЕСКИЕ СТРАУСЫ "ПРОПИСАЛИСЬ" В КИБРАЕ

— Еще в 2015 году я прочитал в интернете интересную информацию об этих экзотических птицах, — рассказывает он. — Мне сразу в голову пришла мысль о том, что разведение этих птиц может принести хорошие дивиденды. Спустя некоторое время завез пару дюжин страусов из Украины, там их уже много лет успешно разводят.

Необходимо признать, что расчет Садуллы Хайитбоева оказался верным. Опыт доказал, что страусы весьма устойчивы ко всяким заболеваниям, быстро размножаются. К примеру, за один сезон самка может принести до 50 яиц. По словам пред-

принимателя, несмотря на высокий рост и солидный вес, каждая птица ежедневно употребляет не более 2 кг пищи, а у цыплят этот показатель не превышает 200 г. Основной их пищей являются корни растений, различные травы и насекомые. При этом каждая особь может набрать в весе до 100 кг в год.

На сегодняшний день в фермерском хозяйстве "Chinobod Hayitboyev Sadulla" содержатся свыше двухсот страусов. Большинство из них — самки, каждое из яиц которых по весу сравнимо с 35–40 куриными яйцами.

Благодаря высокой прочности и красоте страусиная кожа пользуется

высоким спросом на мировом рынке. Произведенные из нее обувные изделия, женские сумки и прочие вещи не залеживаются на прилавках магазинов. Страусиные перья отличаются высокой плотностью, способностью сохранять тепло. Неспроста широко используются в производстве женской одежды, стильной мебели. Не меньшей популярностью у фармацевтов и косметологов пользуется страусиный жир и скорлупа яиц. Нелегко поверить, но современные предприятия по обработке алмазов предпочитают использовать в своем деле когти этой экзотической птицы.

Зухриддин РАХМОНОВ

## ОТ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ ДО ВЕЛОСИПЕДНЫХ ШИН

— В силу географического расположения, хорошо развитой инфраструктуры, в том числе транспортной, и наличия высококвалифицированных специалистов Ташкентская область привлекательна для инвесторов регион, — говорит начальник департамента по реализации инвестиционной политики в социальной сфере, сферах туризма и услуг, фармацевтической промышленности Министерства инвестиций и внешней торговли Дильфуза Саман-

(Окончание. Начало на 1-й стр.)



дарова. — К примеру, совместно со специалистами из Бельгии в городе Чирчике будет налажено производство сахара на базе ООО "Шакар холдинг". Мощность предприятия составит 500 тонн сахара в год. Производство сахара очень важно для наполнения внутреннего рынка.

Сразу несколько крупных проектов будут реализованы в Куйичирчикском районе. Здесь появятся цеха по производству велосипедных шин и спиц, санитарных изделий, оконных рам, стекла, сэндвич-панелей и т. д. В республике на-

блюдается строительный бум, так что спрос на качественные строительные материалы стабильно высок и в будущем будет только расти. Важное значение не только для Куйичирчикского района, но и для других районов имеет организация производства сельскохозяйственной техники и запасных частей, реализуемых специалистами из КНР.

В масштабные проекты будут инвестированы сотни тысяч долларов, мы получим не только качественные товары, но и новые технологии, современное станки и оборудование. В дальнейшем

часть продукции можно будет экспортировать в страны ближнего зарубежья.

Новые производства планируется создать и в городе Ангрене, здесь будет налажен выпуск перекиси водорода — необходимого компонента для химической отрасли.

Технологический прорыв невозможен без привлечения иностранных инвестиций. В долгосрочной перспективе эти проекты станут прочным фундаментом для роста экономики и благосостояния населения.

Вали КАДЫРОВ



■ Инфраструктурные проекты



**Развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, а также реализация крупных проектов в телекоммуникационной сфере и других отраслях невозможно без создания соответствующей инфраструктуры. Именно поэтому было принято решение о строительстве не только в столице, но и в других городах и районах страны современных, отвечающих требованиям сегодняшнего дня деловых центров "BUSINESS CITY".**

**БИЗНЕС-СИТИ: ДЕЛОВЫЕ ЦЕНТРЫ ГОРОДОВ И РАЙОНОВ**

Создание таких деловых центров направлено в том числе и на улучшение архитектурного облика городов и районов, повышение их привлекательности для отечественных и зарубежных инвесторов. В рамках состоявшейся в отеле Hyatt Regency презентации специалистам были представлены проекты деловых центров, которые будут возведены в Юнусабадском и Мирзо-Улугбекском районах Ташкента. Для их разработки и строительства были привлечены ведущие зарубежные

архитектурные бюро, предусмотрены льготы и преференции для инвесторов, подрядных организаций, осуществляющих проекты. Новые "BUSINESS CITY" должны стать одной из визитных карточек города, при их строительстве будут учтены климатические условия, возрастающий автомобильный поток, созданы рекреационные зоны, предполагается возведение многоэтажных жилых домов, объектов социальной инфраструктуры, многоуров-

невых и подземных автопарковок, гостиниц и т. д. Проект делового центра в Мирзо-Улугбекском районе планируется осуществить вдоль центральной автомобильной трассы от сквера Амира Темура протяженностью более шести километров. Столица преобразуется на глазах, превращаясь в современный мегаполис, удобный для жителей и гостей города. **Сергей МИХАЙЛОВ**  
Фото Рашида ГАЛИЕВА

**FINANZEN.NET О НОВОЙ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ УЗБЕКИСТАНА**

Крупнейший в Германии финансовый портал Finanzen.net опубликовал интервью корреспондента журнала Euro am Sonntag (издаваемого Finanzen.net) Кристофа Платта с бывшим министром внешней торговли Узбекистана (ныне министром сельского хозяйства) Джамшидом Ходжаевым, — сообщает ИА "Дунё".

Материал вышел в свет по завершении визита Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в ФРГ в январе этого года и посвящен экономическому потенциалу нашей страны.

Отвечая на вопросы издания, Джамшид Ходжаев отметил, что сегодня Узбекистан старается расширить свое сотрудничество с зарубежными, в том числе немецкими компаниями. В республике предпринимаются значительные меры по либерализации экономики, созданию благоприятного инвестиционного климата. Особое значение имеет гармонизация законодательства в сфере торговли с требованиями Всемирной торговой организации и последующее присоединение к данной организации.

В интервью приводятся данные об объемах торговли между Германией и Узбекистаном, которые с 2017 года выросли до 700 миллионов евро. Отмечено, что большую часть узбекского экспорта составляет сельскохозяйственная продукция и текстиль.

Отмечена важность присоединения страны к рейтинговым агентствам S&P и Fitch на уровне ВВ-со стабильным прогнозом для расширения рынка капитала выпуска первых еврооблигаций.

В завершение говорится о том, что возможности экономического развития республики значительно расширились благодаря активизации регионального сотрудничества и реализации проекта по возрождению Шелкового пути.

■ Созидание

В городе Нурафшане Ташкентской области сдан в эксплуатацию современный трехэтажный торговый комплекс.

В организованном в этой связи мероприятии приняли участие ответственные работники городского хокимията, активисты, представители государственных и общественных организаций.

Важным руководством к развитию работы в этом направлении служит постановление Президента нашей страны "Об утверждении программы по реконструкции дехканских рынков и строительству на их территории современных торговых комплексов на период 2017-2019 годы" от 27 марта 2017 года.

В рамках исполнения этого документа на терри-

**СОВРЕМЕННЫЙ ТОРГОВЫЙ КОМПЛЕКС**

тории Нурафшанского городского дехканского рынка проделана широкомасштабная созидательная и благоустроительная работа. За короткий период возведен и сдан в эксплуатацию трехэтажный современный торговый комплекс. На строительство торгового комплекса площадью 1200 квадратных метров израсходовано 8 миллиардов сумов.

В нашем городе, который, как предполагается, станет первым в нашей стране "умным городом", осуществляется широкомасштабная созидательная работа, — говорит первый заместитель председателя Нурафшанского городского совета по координации деятельности органов самоуправления

гражданин А. Утапов. — Застраиваются жилые массивы многоэтажными домами, ведь растет число населения и его потребности. Сдача в эксплуатацию такого крупного торгового комплекса будет способствовать удовлетворению потребностей населения.

В этом торговом комплексе общества с ограниченной ответственностью "Ariq plaza" действует 80 магазинов, налажена реализация ювелирных и ремесленных изделий, игрушек, одежды, канцелярских товаров. В целях создания дополнительных удобств для посетителей торгового центра также организованы пункты питания и "Салон красоты". **Авазбек ХУДОЙКУЛОВ,**  
корр. УА

**СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 12 февраля 2019 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей \*)

1 доллар США	8395,15
1 евро	9510,03
1 российский рубль	127,67
1 английский фунт стерлингов	10869,20
1 корейская вона	7,47
1 китайский юань	1245,09

\*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

**АВТОМОБИЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ: ВЧЕРАШНИЙ ДЕНЬ И ПЕРСПЕКТИВЫ**

В Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан состоялась пресс-конференция на эту тему.

Выступившие на мероприятии отметили, что осуществляемые в нашей стране реформы по развитию автомобильной промышленности открывают новые перспективы для этой отрасли.

Автомобильная промышленность превратилась в одну из опор экономики нашей страны. Сегодня современные промышленные предприятия применяют стратегию развития, основанную на установлении взаимовыгодных партнерских

отношений с престижными мировыми автопроизводителями. Это, в свою очередь, служит производству конкурентоспособной продукции на уровне мировых стандартов.

Как отметил заместитель председателя правления акционерного общества "Узавтопром" Азизбек Шукуров, в структуре общества действуют 75 предприятий, из них 40 — заводы. В системе трудятся 27 тысяч работников. По итогам 2018 года акционерным обществом произве-

дена продукция на общую сумму 3,5 миллиарда долларов. Это почти 8 процентов ВВП страны. В прошлом году в республике было произведено 220 тысяч легковых автомобилей, что в два раза больше показателя 2017 года. В этом году планируется выпустить 250 тысяч легковых автомобилей.

Акционерное общество "GM Uzbekistan" играет важную роль в развитии автомобильной промышленности нашей страны. Оно экспортирует свою продукцию в Россию, Казахстан, Украину, Беларусь, Азербайджан, Грузию, Армению, Таджикистан, Туркменистан, Кыргызстан, Иорданию, Ливан, Ирак и некоторые страны Африки. Установлено сотрудничество

с Южной Кореей, Бразилией, США и странами Европы. Если в 2018 году общество экспортировало автомобили и запчасти на сумму 25,5 миллиона долларов, то в этом году намерено увеличить данный показатель до 118,6 миллиона долларов.

В минувшем году локализовано производство свыше 100 видов комплектующих частей, что позволило повысить уровень локализации до трех процентов и сократить импорт на 14,6 миллиона долларов. В текущем году общество планирует локализовать более 240 видов комплектующих частей, в результате чего годовой импорт сократится на 17 миллионов долларов. **УА**

■ Указ и его исполнение

**ИТОГИ И ПЛАНЫ**

На состоявшемся в Национальном пресс-центре мероприятии представлена информация о деятельности внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан в 2018 году и основных задачах на 2019 год.

На мероприятии исполнительный директор внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов Эркин Турсунов говоря о работе, проведенной в прошлом году, отметил, что изменения в сфере связаны с исполнением указов и постановлений главы государства. В этом процессе важной правовой основой служит Указ Президента "О дополнительных мерах по созданию благоприятных условий отдельным категориям пенсионеров, осуществляющим трудовую деятельность" от 28 декабря 2017 года.

В соответствии с указом списаны суммы остатков по состоянию на 1 января 2018 года излишне выплаченных пенсий и пособий, выявленные по результатам проверок правильности начисления назначенных пенсий и пособий, с граждан, достигших 65 лет и более, а также назначенных за период до 2010 года. На основании указов Президента от 2 июля 2018 года и 13 октября 2018 года с 15 июля и 1 ноября прошлого года обеспечено увеличение размеров пенсий и пособий соответственно на 7 и 10 процентов.

Вместе с тем представлена подробная информация о том, что с 1 января 2019 года был проведен перерасчет размеров пенсий более 519 тысяч граждан с учетом увеличения средней заработной платы, принятой для расчета пенсии, с восьми до десяти минимальных заработных плат.

— Путем внедрения в систему информационных технологий в процессе на-

значения и выплаты пенсий и пособий минимизирован человеческий фактор, — говорит начальник управления внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов по управлению и учету средств Нуриддин Шодихужаев. — С целью создания возможности получения информации о правильном и своевременном расчете, объеме и сроках получения пенсий и пособий к бесплатной интерактивной службе "SMS-pensiya" в формате "online" подключены мобильные телефоны более 1,9 миллиона граждан. В результате интеграции программы "Пенсия" и информационной системы "Электронное правительство" налажен механизм автоматического получения паспортных данных граждан, а также механизм электронного сопоставления документов с документами информационной системы ЗАГС при назначении пособий по случаю рождения ребенка или похорон.

В завершение мероприятия состоялся обмен мнениями о задачах Пенсионного фонда на текущий год, а именно по разработке Концепции реформирования системы государственного пенсионного обеспечения, внедрению в регионах системы "Тайный клиент" с целью выявления случаев коррупции в процессе назначения и выплаты пенсий и пособий, продолжению работы по изучению предложений об определении пенсионного возраста граждан.

УА

**ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ ЭКОЛОГИИ**

В Национальном пресс-центре состоялось заседание Совета по социально-экономическим, экологическим вопросам при Творческом союзе журналистов Узбекистана.

На мероприятии с участием представителей союза, работников средств массовой информации, преподавателей и студентов высших учебных заведений состоялся обмен мнениями по освещению вопросов экологии в СМИ.

— При Творческом союзе журналистов Узбекистана действует 9 твор-

ческих советов, одним из которых является Совет по социально-экономическим, экологическим вопросам, — говорит председатель совета, главный редактор газеты "Хуррият" Кулман Ачилов. — Вокруг совета объединены представители действующих в стране крупнейших средств массовой информации. Се-

годняшнее заседание посвящалось вопросам экологии, так как сейчас они являются одними из наиболее злободневных не только в Узбекистане и Центральной Азии, но и во всем мире. Правительством в этом направлении уделяется большое внимание, наш народ наблюдает за этим посредством СМИ.

В завершение мероприятия журналисты и студенты получили ответы на интересовавшие их вопросы о деятельности совета.

УА

**Объявление**

**ТАШКЕНТСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО СОДЕЙСТВИЮ ПРИВАТИЗИРОВАННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ И РАЗВИТИЮ КОНКУРЕНЦИИ СООБЩАЕТ О ВСКРЫТИИ ОФЕРТ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОЕКТНЫХ РАБОТ**

Строительство 5-этажного административного здания для территориального управления Государственного комитета Республики Узбекистан по содействию приватизированным предприятиям и развитию конкуренции Ташкентской области по адресу: г. Нурафшан, МСГ "Обод", улица Тошкент йули

**СОСТОИТСЯ 13 ФЕВРАЛЯ 2019 ГОДА В 11.00**

по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский район, ул. Шахрисабз, д. 85. Оферты принимаются заказчиком по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский район, ул. Шахрисабз, д. 85. Крайний срок представления оферт заказчику — ко дню и часу вскрытия оферт. Тел. 71 233-30-56. Эл. почта Tashreg@gjk.uz

**Вниманию руководителей микрофирм и малых предприятий!**

Управление статистики Ташкентской области напоминает, что микрофирмы и малые предприятия (кроме предприятий с иностранными инвестициями и участием иностранного капитала) должны не позднее 26 февраля предоставить годовые формы государственной статистической отчетности за 2018 год 1-KB shakli, 1-KB shakliga ilova (QM), 1-KB shakliga ilova (qurilish), 1-KB shakliga ilova (TIF), 1-KB shakliga ilova (sanoat), 1-KB shakliga ilova (energo), 1-KB shakliga ilova (QX), 1-KB shakliga ilova (EKO), 1-KB shakliga ilova (AKT).

Государственная статистическая отчетность предоставляется в электронном виде. Это даёт возможность субъектам сдать отчетность через сеть Интернет, не приходя в районные отделения статистики, по разработанной Госкомстатом электронной программе "eStat 3.0" с использованием электронной цифровой подписи (ЭЦП). Нарушение порядка представления государственной статистической отчетности, выразившееся в непредставлении отчетов и других данных, необходимых для проведения государственных статистических наблюдений, искажение отчетных данных или нарушение сроков представления отчетов влечет ответственность, установленную статьей 215 Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности.

Список хозяйствующих субъектов, предоставляющих государственную статистическую отчетность за 2018 год, можно найти на официальном сайте Госкомстата, www.stat.uz введя код ИНН предприятия и организации.

Управление статистики Ташкентской области

## Литературное наследие



## БЕССМЕРТНЫЕ ПОЭТИЧЕСКИЕ СТРОКИ

*В эти дни в городах и районах области, общеобразовательных школах, профессиональных колледжах и академических лицеях, высших учебных заведениях проходят культурно-просветительские мероприятия и творческие вечера, посвященные нашим великим предкам – Алишеру Навои, Захириддину Мухаммаду Бабуру и Джами.*

Красочное мероприятие состоялось в школе № 25 города Чирчика. Здесь ребята с 1-го по 11-й классы вместе с учителями подготовили творческий вечер, в рамках которого был показан мини-спектакль, основанный на творчестве А. Навои. Со сцены ученики читали строки из классических произведений великих философов Востока.

– Поэзия Навои, литературно-исторические сборники Бабура – бес-

ценное наследие для каждого из нас, – говорит директор школы Орзулгул Абдирахмонова. – Каждое их произведение – кладезь мыслей, которые несмотря на время актуальны и в наши дни. Дети должны знать свою историю, литературу, в книгах можно найти ответы на многие вопросы.

Марат ИЗМАЙЛОВ  
Фото Д. АХМЕДОВА

БЫСТРО РАЗВИВАЮЩЕЕСЯ  
ТУРИСТИЧЕСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

В одном из крупных выставочных центров Лондона Olympia прошла церемония вручения наград в сфере туризма "Wanderlust World Guide Awards" по версии популярного среди путешественников британского журнала Wanderlust, специализирующегося на освещении событий в туристической индустрии, – сообщает ИА "Дунё".

В рамках подготовки к мероприятию журнал организовал конкурс путем проведения опроса среди своих читателей на предмет определения победителей по таким номинациям, как "самая популярная для посещения страна", "быстро развивающееся туристическое направление", "самый популярный город в мире для туристов", "самая лучшая авиакомпания", "самый лучший туроператор" и др.

В текущем году победителями конкурса по различным номинациям стали Намибия, Япония, Новая Зеландия, Иран, Лаос, Сингапур, ОАЭ, Великобритания и Испания.

Узбекистан был объявлен победителем в номинации "Самое быстро развивающееся туристическое направление". Приз от имени нашей страны был принят Послом Республики Узбекистан в Великобритании А. Шайховым.

В своем выступлении глава дипмиссии нашей страны поблагодарил

организаторов мероприятия, редакцию и читателей журнала за интерес к Узбекистану, а также вручение столь высокой награды.

Организаторы мероприятия отметили, что в ходе голосования Узбекистан смог опередить прошлогоднего победителя в данной номинации – Иран благодаря богатому культурно-историческому наследию городов Самарканда, Бухары и Хивы, а также предпринимаемым правительством Узбекистана мерам по развитию туристического рынка страны.

Специалисты журнала не сомневаются, что на фоне принятого решения по отмене виз для граждан Великобритании и большого успеха документального фильма о "Великом шелковом пути" с участием популярной британской телепутешественницы Джоанны Ламли в следующем году Узбекистан вполне может претендовать на вхождение в разряд самых посещаемых стран.

Благодаря своим выдающимся способностям поэт создал централизованное государство бабуров. И несмотря на то, что вошел на трон, сумел сохранить в себе лучшие качества обычного человека: его бодрость духом, несмотря на превратности судьбы, щедрость, не присущую правителям, смелость, талантливость, любовь к искусству и успехи в творческой деятельности.

Кругозор Бабура был очень широк, энциклопедические знания, стремление изучить и обогатить наследие предков, уважительное отношение как к старшим, так и младшим не перестают восхищать людей и в наше время. Его интересовала не только природа, но и все ее тайны, красота, суть вещей, животный и растительный мир, а также общественно-политическая жизнь, военное искусство и многое другое.

Богата и разнообразна тематика лирики Бабура. Он воспевал радости жизни, любовь и верность, науку и просвещение, любовь к матери, Родине. Лирика Бабура описывает различные душевные состояния человека, многогранность личности, различные житейские вопросы. Он возвыша-

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ет человека, воспеваает нравственность, воспитанность, просветительство, добро. Следуя традициям поэтов-гуманистов Востока, призывает к религиозной толерантности. Творчество Бабура может служить опорой в доведении до сознания молодого поколения идей межнационального единства, воспитания юной и девушек в духе патри-

ПОЭТ, ФИЛОСОФ И  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ

отизма, самоотверженности, уважения к великим предкам. Он собирает вокруг себя ученых, поэтов, зодчих, проводит дискуссии на различные темы, возмечивает Мирзо Улугбека, возвышает шаха поэтов – Навои.

Он призывает людей любить и ценить жизнь, быть правдивыми, честными, добросердечными; не доверять врагам, не преследовать корысти, не унижать обездоленных, стремиться к цели во что бы то ни было. В рубаи Бабура воспевается любовь к близкому и дружбе. Изучая наследие Бабура, мы меняемся, обретаем чувство ответственности.

Жизнь и деятельность государственного деятеля, ученого и по-

эта имеют огромное значение. За короткую жизнь Захириддин Мухаммад Бабура оставил человечеству богатейшее литературное и научное наследие, творчество, несущее воспитательную миссию и являющееся бесценным достоянием.

Идеи добра и гуманизма, воспетые в произведениях Бабура, не утратили своей ценности и значимости на протяжении веков. Во многих научных центрах, во всех уголках мира переводятся и изучаются его произведения, пишутся книги о нем.

Глубокое изучение бесценного наследия предков не только поможет лучше узнать о культуре народов Востока, но и будет способствовать дальнейшему укреплению дружбы.

Имя Бабура – историка, полководца и государственного деятеля – бессмертно, а его труды выдержали испытание временем. Свидетельство тому – дань глубокого уважения его таланту и высокому признанию его научного вклада в развитие мировой литературы и историографии.

Мухаммад ФАЗИЛИ,  
художник,  
искусствовед

## Выставка

## ТАИНСТВЕННЫЙ АВАНГАРД

под таким названием в столице в Государственном музее искусств Узбекистана прошла масштабная выставка, приуроченная к столетию одного из старейших музеев Центральной Азии.

Основу коллекции музея, распахнувшего свои двери в далеком 1918 году, составили собрания произведений искусства великого князя Николая Константиновича Романова, поселившегося в Ташкенте в 1881 году.

В современном виде Государственный музей искусств Узбекистана существует с 1974 года, когда для него в центре Ташкента было построено специальное здание. Сейчас здесь 56 залов, в которых посетители могут ознакомиться с произведениями античного искусства, декоративно-прикладного искусства нашей страны, государств ближнего и дальнего зарубежья, работами русских и западноевропейских художников. Это настоящий экскурс в историю.

Свой столетний юбилей работники музея при поддержке Министерства культуры Республики Узбекистан решили отметить выставкой авангардного искусства из своей коллекции.

Для специалистов и тех, кто интересуется живописью, имена художников-авангардистов Р. Фалька, П. Кандинского, А. Экстера, К. Малевича, А. Волкова, А. Николаева (Усто Мумин), У. Тансыкбаева звучат как музыка. Их полотна – это классика авангарда. Отрадно, что множество работ этих художников есть в музее Узбекистана.

Музей искусств – один из самых посещаемых в стране, он живет, развивается, готовит новые выставки и тематические альбомы.

Валерий СЕРГЕЕВ

ПРОГНОЗ  
ПОГОДЫ  
НА 13 ФЕВРАЛЯ

По сообщениям Гидрометцентра республика, в Ташкенте переменная облачность, временами дождь. Ветер восточный, с переходом на западный, 7–12 м/с. Температура ночью 4–6 тепла, днем 9–11 тепла. В Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областях переменная облачность, местами дождь, возможен туман. Ветер восточный, с переходом на западный, 7–12 м/с, местами возможно усиление до 15–20 м/с. Температура ночью 2–7 тепла, днем 7–12 тепла. В горных районах республики переменная облачность, временами осадки (дождь, снег), местами возможны сильные. Лавинопасно. Местами возможен туман. Ветер восточный, с переходом на западный, 7–12 м/с. Температура ночью 0–5 мороза, днем 5–10 тепла.

В стране чудесной и далекой  
На белом облаке живет  
Красивый аист длинноногий  
И людям счастье раздает.  
Неважно: розовое утро,  
Холодный вечер, теплый день,  
Зима выюжит, иль плачет осень...  
Не знает, что такое лень.  
Разносит свертки он по свету,  
А с ними счастье в каждый дом,  
Где аист был – теперь там радость,  
И слышен детский смех кругом.

ВРЕМЯ:  
ДЕНЬ  
ЗА  
ДНЕМВ США задержали десятки  
детей-нелегалов

Пограничники в американском штате Аризона задержали 325 нелегальных иммигрантов, из которых 182 были несовершеннолетними. Все задержанные родом из стран Центральной Америки. 150 детей перешли границу в сопровождении родственников, 32 были без сопровождения. Иммигрантов обнаружили, когда они разожгли костер, пытаясь спастись от холода. Двоих несовершеннолетних госпитализировали – 5-летнего с ветрянкой и 12-летнего с кожной инфекцией. Их жизни ничто не угрожает. Власти выпустили заявление в связи с инцидентом. "Международные криминальные организации эксплуатируют уязвимое состояние иностранных граждан, обещая им легальное проживание", – говорится в нем. В октябре 2018 года тысячи беженцев из Центральной Америки несколькими караванами отправились к американской границе. Трамп отправил на границу военных, чтобы сдержать наплыв нелегалов. Первые группы из каравана мигрантов прибыли на границу США и Мексики 13 ноября 2018 года.

Первый в России  
беспилотный трамвай

Испытания первого российского беспилотного трамвая начнутся в Москве в ближайшее время. Его будут тестировать на маршруте № 17 (Останкино – Медведково). Состав сначала выпустят на линию без пассажиров, чтобы проверить, как он работает в условиях уличного трафика. В кабине поедет водитель. На первом этапе он будет контролировать движение, а система сможет вмешиваться в его действия в двух случаях: затормозит, если "увидит" на пути посторонний объект и снизит скорость, если машинист ее превысит на опасном участке или при плохой погоде. Интеллектуальная система управления включает до 20 видеокамер и 10 радаров, которые позволяют распознавать людей, автомобили и другие объекты даже во время дождя, тумана, при ослеплении светом и ночью. Пассажиры смогут прокатиться на беспилотном трамвае не раньше 2021 года.

Объявлены лауреаты премии  
"Грэмми"

В комплексе "Стэйплс-центр" в Лос-Анджелесе (США) прошла 61-я церемония вручения "Грэмми". Награду "Песня года" получила композиция This Is America хип-хоп-исполнителя Дональда Гловера, более известного как Childish Gambino. Этот трек также наградили в номинациях "Лучший клип" и "Лучшее рэп-исполнение". Golden Hour кантри-певицы Кейси Масгрейвс назвала альбомом года. Из новых артистов Американская академия звукозаписи отметила британскую исполнительницу Дуа Липу. Главным продюсером стал Фаррелл Уильямс. Сразу три приза вручили Леди Гаге. Ее наградили в категории "Лучшее сольное поп-исполнение" за композицию Joanne (Where Do You Think You're Goin'?), а также в номинациях "Поп-исполнение дуэтом" и "Песня для кино и телевидения" за совместный трек с актером Брэдли Пупером под названием Shallow. Ранее стало известно, что американский гитарист и певец, лидер гранж-группы Soundgarden Крис Корнелл посмертно получил "Грэмми" за лучшее рок-исполнение. Награды удостоена его композиция When Bad Does Good.

## Метеоритная атака

В Венесуэле упал метеорит. Сначала в ночном небе появился огромный, ярко светящийся шар с длинным хвостом, а затем метеорит рухнул возле торгового центра в третьем по величине городе страны – Валенсии, которая находится примерно в 170 километрах от Каракаса.

(По материалам средств массовой информации)



на газеты

"Тошкент ҳақиқати"  
и "Ташкентская правда"

на 2019 год!

В каждом номере газет материалы, посвященные положительным изменениям и огромной созидательной работе, которая проводится в нашей области.

С НАМИ ВЫ УЗНАЕТЕ МНОГО  
НОВОГО И ИНТЕРЕСНОГО!

<p><b>ТОШКЕНТ ҲАҚИҚАТИ</b> <b>ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА</b> Учредитель: <b>ХОКИМИЯТ ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ</b></p>	<p>Главный редактор <b>Гайрат ШЕРАЛИЕВ</b></p>	<p>ОТДЕЛЫ: информации – 71-233-05-22 рекламы – 71-233-81-21</p>	<p>Выходит в среду, субботу.  e-mail: th-tp@mail.ru</p>	<p>Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации Ташкентской области. Регистрационный № 03-002, 12.01.2011 г. Объем – 2 печ. л. Формат – А-2. 1 2 3 4 5  Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «Ташкентской правды».</p>	<p>Ответственный за выпуск <b>Сергей МУТИН</b> Дизайнер <b>Марина НАСРЕТДИНОВА</b> Дежурный корректор <b>Марина ИСАЧЕВА</b></p>
--	--	---	---	---	---